

О больнице

В Туле долгое время все медсанчасти являлись лечебными учреждениями закрытого типа, они обслуживали только рабо-тающих на данном предприятии.

Первой медсанчастью открытого типа, то есть одновременно обслуживающей и рабочих завода и население района, стала медсанчасть Новотульского металлургического завода. Ее соз-дание открыло ряд преимуществ в медобслуживании металлургов, главное из которых — достаточный коечный фонд в больни-це, право первоочередной госпитализации. Обеспечивалась преимственность в обслуживании больных медпомощью на дому, в поликлинике и стационаре.

К этому времени в больнице было развернуто 150 коек, в том числе: 50 терапевтических, 30 хирургических, 20 детских, 20 родильных и 30 туберкулезных. В медсанчасти работали 233 со-трудника, из них 42 врача. Для обслуживания рабочих на НТМЗ имелось два здравпункта и один фельдшерский на шлакоблоковом заводе. В нем долгие годы работал Я. И. Жестовский.

С 1952 года, впервые после войны, медсанчасть получила воз-можность направлять врачей в Москву на курсы в Центральный институт усовершенствования.

Занявшая должность главного врача К. К. Дрыкина прорабо-тала несколько месяцев, а затем руководство медсанчастью пе-решло к врачу В. Н. Вельмовой, которая продолжала добиваться у администрации завода постройки новой больницы и поликли-ники.

Коллектив сотрудников, 1944 г. Третья слева сидит главврач К.К. Дрыкина

В 1954 году решение о строительстве в Криволучье лечеб-ных учреждений по типовому проекту, наконец, было принято. Участок в два больших квартала выделили на улице Чаплыги-на. Заказчиком строительства был Новотульский металлургический завод, строителем — трест «Гулпромстрой».

Руководство медсанчастью воз-главлял врач С. В. Естюнчев, моло-дой, энергичный коммунист. Строи-тельство его увлекло. Он неоднократно собирал заведующих отделениями, совместно продумы-вали все детали внутренней планировки. Вносилось много предложе-ний, выполнить которые строители не могли, так как отступать от типового проекта не разрешалось. Однако в проекты планировки женской консультации, родильного дома, аптеки и физиотерапевтических кабинетов были внесены существенные поправки, утвержденные вышестоящими организациями.

Весной 1957 года начались отделочные работы в главном корпусе больницы, принесшие новые нелегкие задачи. Отдел оборудования завода, которым руководил В. Ф. Щукин, торопил с подачей ему уточненных заявок на медицинское оборудование, аппаратуру, инструментарий и мебель, как для отделений глав-ного корпуса, так и для достраивающихся рядом корпусов родильного, детского и патолого-анатомического отделений.

В связи с тяжелой болезнью главного врача С. В. Естюнчева, к этой работе горздравотдел привлек временно исполняющего обязанности главного врача медсанчасти Е. А. Долгина и врача В. К. Зосимовскую. Они следили за качеством отделочных работ, подбором санитарно-технического оборудования, осветительной аппаратуры, кухонного оборудования и многого другого.

Осенью 1957 года главный корпус больницы с терапевтическим, хирургическим, детским терапевтическим и поликлиническим отделениями и приемным покоем распахнул свои двери. Это было первое в Туле выстроенное после войны лечебное учреждение.

Должность главного врача заняла коммунист М. И. Терехова, главной медсестрой стала С. Ф. Ширяева, плодотворно проработавшая в этой должности много лет, а затем ставшая сестрой электрокардиографического кабинета больницы.

С 1992 года Медсанчасть № 1 работает под руководством А.И. Кузьмичева, опытного организатора здравоохранения.

С 2013 года ГУЗ «Городская больница № 11 г. Тулы» работает под руководством заслуженного врача России, врача высшей категории В.В. Свиридова, опытного организатора здравоохранения.

С 2017 года ГУЗ «Городская больница № 11 г. Тулы» работает под руководством врача высшей категории С.В. Могильникова, опытного организатора здравоохранения.

С 2018 года ГУЗ «Городская больница № 11 г. Тулы» работает под руководством заслуженного врача России, врача высшей категории В.В. Свиридова, опытного организатора здравоохранения.

С 20.02.2018 года ГУЗ «Городская больница № 11 г. Тулы» работает под руководством врача высшей категории С.В. Могильникова, опытного организатора здравоохранения.

С 29 декабря 2022 года в соответствии с постановлением правительства Тульской области от 13.09.2022 № 588 «О реорганизации отдельных государственных учреждений здравоохранения Тульской области», к ГУЗ «Городская больница №11 г. Тулы» присоединили к нему ГУЗ «Веневская центральная районная больница».

Современная Веневская ЦРБ имеет богатую историю: от маленькой участковой больницы со слабой медицинской помощью до современного лечебного учреждения с амбулаториями в районах, с хорошим оборудованием и высококвалифицированным персоналом.

В 1810 году в город Венев по контракту прибыл первый гражданский 19-летний немецкий лекарь, подданный Австрии — Эйснер Иван Алексеевич (1791-1862). Действовала целая программа по привлечению иностранных специалистов. С 1812 года Иван Алексеевич выполнял функции акушера. В 1823 году был переведен в Тульскую гражданскую больницу.

Веневская больница впервые упоминается в 1830 году, в рапорте Тульской Врачебной Управе Веневского уездного врача Жизневского С.Ф. Скорее всего она возникла по предписанию Тульского гражданского губернатора от 1828 года «...об устройстве в уездных городах больниц. Созданные больницы подчинялись Городским Думам и Городничим. Она несколько раз меняла свое местоположение. Уездный лекарь Жизневский Степан Федорович проработал в Веневе 12 лет. Непродолжительное время проработал в больнице лекарь Ключников, а в 1839 году к своим обязанностям приступил бывший морской врач Дмитрий Андреевич Поддубный.

Проработав в Веневской больнице более 15 лет ему удалось создать сплоченный коллектив. Вовремя его работы появилась, помимо больничной, первая «вольная аптека» в 1841 году.

На сегодня трудно установить, где первоначально размещалась городская больница, т.к. очень мало известно о жизни больницы в первые десятилетия своего существования. При больнице состояли два врача, два фельдшера, акушерка – фельдшерица, смотритель и несколько человек прочего персонала. Лечение производилось бесплатно, за исключением нижних чинов военного ведомства и лиц не Веневского уезда. С 1880 по 1888 гг. работал Веневский земский врач Михаил Иоакимович Здановский.

До постройки нового здания Веневская больница размещалась в нескольких зданиях, находившихся в разных местах.

На ул. К. Маркса длительно размещалось «инфекционное отделение Веневской больницы», известное как «Заразный барак», заведовал тогда им С.Д. Архангельский, сама же земская больница находилась на ул. Дворянской ныне Пролетарской.

Первым главным врачом Веневской больницы был назначен Петр Федорович Введенский, проработавший в этой должности до 1931 года. Вот как он описывал состояние больницы в начале своей деятельности: «штатных коек 36, в настоящее время в ней лежит 14 человек, больные всякие : терапевтические, заразные, сифилитики, хирургических – ни одного... Везде грязь. Инструментов хирургических 2-3 ржавых пинцета и только. Об

асептике – никакого понятия ни у кого нет. Никакой хирургии здесь, конечно быть не может.

С самого начала Петр Федорович начал бороться за улучшение работы больницы, были закуплены новые инструменты, повысился профессионализм сотрудников.

В начале 1914 года Земство выделило деньги на постройку нового специализированного здания. Но Первая мировая война спутала все планы. И только в 1932 году на улице Свободная был открыт новый комплекс медицинских зданий.

В 1973 году построено новое здание с 6 отделениями. Открытие проходило в торжественной обстановке главным врачом Веневской больницы Богачевой Анастасией Владимировной. Терапевтическое, хирургическое, детское отделение – просторные и чистые.

В 1992 году открылось анестезиолого-реанимационное отделение.

В 1997 году к поликлинике пристроено двухэтажное здание в котором разместилась клиничко-диагностическая лаборатория на втором этаже и неврологическое отделение на первом.

В 2012 году был открыт травматологический центр в хирургическом отделении.

За многолетнюю историю Веневской ЦРБ прошло много врачей, которые вылечили, спасли не одно поколение Веневского района.

История Веневской медицины помнит многие имена, которые закладывали основу современного здравоохранения.

Врачи, которые вложили огромный вклад в здравоохранения Веневского района:

Богачева Анастасия Владимировна – 50 лет она проработала в больнице 30 из них в должности главного врача Веневской ЦРБ, заслуженный врач РСФСР, награждена орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Ветеран труда», почетный гражданин города Венева (1988) .

Титова Прасковья Никифоровна – более 40 лет проработала врачом-терапевтом, заведующей терапевтическим отделением Веневской ЦРБ.

Отличник здравоохранения, Макосова Татьяна Васильевна – уважаемый врач-педиатр, вырастившая в полном смысле этого слова не одно поколение детей.

Рудакова Нина Сергеевна – врач-акушер-гинеколог, много лет отдавшая своей профессии.

Рудаков Николай Александрович – врач-хирург,

Барыбин Евгений Федорович – врач-оториноларинголог.

«В какой бы дом я ни вошел, я войду туда для пользы больного...». Эта фраза из «Клятвы Гиппократата» стала для них жизненным кредо, которое помогает испытывать радость от нелегкого благородного труда врача.